

Afektivni aspekti informacijskog ponašanja studenata doktorskih studija

Antonija Mandić

Predavanje se bavi afektivnim aspektima informacijskog ponašanja doktoranada u kontekstu tranzicije. Kao polaznici najviše razine obrazovanja, doktorandi moraju pokazivati kompetentno informacijsko ponašanje. Pojačana potreba za informacijama, prikupljanje i procjena informacija te pretvaranje informacija u znanje ključni su segmenti. Proces izrade disertacije iziskuje i stavlja pred doktorande specifične zahtjeve i očekuje se da posjeduju sveobuhvatne vještine upravljanja znanjem i informacijama. Upravo su afektivne dimenzije ključne komponente koje će odrediti sam tijek studija.

Predavanje je proizašlo kao ishod istraživanja provedenog za potrebe pisanja disertacije na doktorskom studiju Mediji i komunikacija Sveučilišta Sjever pod mentorstvom prof.dr.sc. Sonje Špiranec s Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.

Cilj provedenog istraživanja bio je utvrditi obilježja informacijskog ponašanja s fokusom na afektivne aspekte koji se pojavljuju kod doktoranada tijekom njihovog školovanja, istražiti kako pozitivne i negativne emocije pospješuju ili ograničavaju informacijske prakse te kako proces tranzicije utječe na tijek studija kod doktoranada koji rade u sustavu znanosti.

Emocije u informacijskom ponašanju istražene su u dvije faze istraživanja. Istraživanje je obuhvatilo sva područja znanosti i sva sveučilišta u RH te su u istraživanje uključena zapažanja o specifičnosti pojedinih područja.

Afektivni aspekti informacijskog ponašanja koji su proučavani kod doktoranada iznimno su važan čimbenik za uspješnu tranziciju prema cilju, tj. prema završetku dokorskog studija. Istraživanje pokazuje u svojem prvom djelu istraživanja da glavne teme koje su proizašle iz ovog dijela istraživanja određuju informacijsko ponašanje doktoranada: prepuštenost samom sebi, dugotrajnost procesa i izostanak komunikacije i podrške te se trebaju promatrati u kontekstu složenih procesa koje sa sobom donosi tranzicija.

Do tada uvriježeni pristupi istraživanja afektivnih dimenzija ispitani su uglavnom na studentskoj populaciji dok je upravo doktorska populacija uzorak koji je pod velikim utjecajem afektivnih elemenata zbog specifičnosti i dugotrajnosti cjelokupnog procesa te zbog stalne potrebe za traženjem novih informacija.

Ovo istraživanje otvorilo je brojna pitanja jer su prije svega detektirane barijere na koje doktorandi nailaze te što sve utječe na njihove informacijske prakse.

Životopis predavačice



dr. sc. Antonija Mandić
Voditeljica knjižnice Sveučilišta Sjever
Sveučilište Sjever
Sveučilišni centar Koprivnica
Trg dr. Žarka Dolinara 1, 48000 Koprivnica
amandic@unin.hr

Antonija Mandić (rođ. Šikulec) rođena je 1982. godine u Koprivnici. Školuje se u Đurđevcu i Zagrebu. Diplomira na studijima kroatologije, povijesti i bibliotekarstva. Diplomirala je na temu: Informacijska služba u narodnim knjižnicama: usporedba Gradske knjižnice i čitaonice "Fran Galović" Koprivnica i Gradske knjižnice Đurđevac".

U okviru 17 godina aktivnog radnog iskustva bila je zaposlena u različitim vrstama informacijskih ustanova, što joj je omogućilo stjecanje kompetencija šireg opsega u knjižničarskoj struci. Od 2006. godine radi u Osnovnim školama Molve, Kalinovac i Koprivnički Bregi.

Od prvih radnih dana, aktivno sudjeluje u brojnim školskim projektima, poput Unicef-ovog projekta „Škole bez nasilja“ (2008.), kojim i koordinira, ili međunarodnog Comenisu projekta Customs, traditions and art: a river flowing around Europe (Običaji, tradicija i kultura – rijeka koja teče Europom), 2013. u ulozi hrvatske predstavnice u članstvu stručnog tima.

Nadalje, aktivna je u radu knjižničarske zajednice te član regionalnog knjižničarskog društva Društva knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog Prigorja, u kojem je obnašala mandat predsjednice Nadzornog odbora i urednice mrežnih stranica. Aktivno sudjelujem na različitim stručnim skupovima državne i regionalne razine, u vidu održavanja prezentacija, pozvanih predavanja ili stručnih radionica namijenjenih domaćim i inozemnim stručnim krugovima, ali i nastavnicima i učiteljima hrvatskog jezika, odgajateljima kao i širem krugu korisničke populacije.

Godine 2013. postaje ravnateljica Gradske knjižnice Đurđevac gdje osim vođenja ustanove i bogate kulturne animacije osmišljava programe koji se bave marginaliziranim skupinama. Aktivno sudjeluje u projektima namijenjenim integraciji marginaliziranih, odnosno, ranjivih skupina osmišljavajući programe namijenjene prvenstveno senzibilizaciji lokalne zajednice. Programi „Mala ruka prijateljstva“ namijenjen romskoj skupini i „Ruka prijateljstva“ program namijenjen osobama s intelektualnim teškoćama programi su koji se i danas provode u zajednici.

Od 2017. godine zaposlena je kao voditeljica sveučilišne knjižnice na Sveučilištu Sjever gdje dodatni trud ulaže u svrhu poboljšanja kvalitete radnih i nastavnih procesa u okviru uloge i zadaća sveučilišne knjižnice te informacijskog opismenjavanja studenata i profesora.

Doktorski studij upisuje u akademskoj godini 2018./2019. Od iste akademske godine asistent je na kolegiju Metodologija pisanja i prezentiranja na prijediplomskom studiju Poslovanje i menadžment te na diplomskom studiju Odnosi s javnošću gdje je asistent na kolegiju Poslovno komuniciranje.

Područje znanstvenog i istraživačkog interesa su joj teme koje su vezane uz njezin djelokrug rada: informacijsko ponašanje, informacijska pismenost.

Doktorsku disertaciju obranila je u lipnju 2023. na doktorskom studiju Mediji i komunikacija pod mentorstvom prof. dr. sc. Sonje Špiranec, naziv teme Afektivni aspekti informacijskog ponašanja studenata doktorskih studija.